
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
                                                                                   وزارة التربیة الوطنیة

   بن معمر الربیع برج بوعریریجمتوسطة                                                                                              2016 دورة  ماي
 الرابعة متوسط :المستوى                                                                                       2015/2016الموسم الدراسي 

 ساعتان: المدة                                                                                   الریاضیات مادة فيالاختبار التجریبي 

  )نقطة 12( :الأول الجزء
  )نقاط 03: ( الأول التمرین

ଵଵ଼ଷ، ثم اختزل الكسر  455و  1183للعددین  (ܦܥܩܲ)أحسب القاسم المشترك الأكبر  )1
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 .وأعط الناتج على شكل كسر غیر قابل للإختزال Aحسب أ )2

 .عدد نسبي aحیث  5√ܽوأعط الناتج على شكل  Bأحسب  )3

  . Cأعط الكتابة العلمیة للعدد  )4
  )نقاط 03: ( الثاني التمرین 

 :حیث Eلتكن العبارة   1332  xxE  

 .Eأنشر وبسط العبارة  )1

ܨ  :الى جداء عاملین من الدرجة الأولى حیث  ܨحلل العبارة  )2 = ²ݔ6 − ݔ11 + 3 − ݔ3) − 1)². 

ݔ3): المعادلة حل  )3 − ݔ−)(1 − 2) = 0 

  )وحدة الطول ھي السنتیمتر(     )نقاط 03: (الثالث التمرین

        ABC  قائم في مثلثB حیث:  BC= 12  و           AB = 9 

 .AC أحسب الطولأنشئ الشكل ثم  )1

 AF= 5 :حیث [AC]نقطة من  F و AE= 3  :حیث [AB]نقطة من  Eلتكن  )2

 .F, Eعین على الشكل النقطتین  -

 .(BC)یوازي المستقیم   (EF)بین أن المستقیم  )3

tan  أحسب  )4  ).تدور النتیجة إلى الوحدة(  ܥመܣܤثم استنتج قیس الزاویة  ܤመܥܣ

  )نقاط 03: ( الرابع التمرین

,࢕) متجانس و متعامد معلمالمستوي المنسوب إلى           ଙ⃗, ଚ⃗) ) 1وحدة الطول cm(  

; ൫1ܤ  :  النقط علم )1 5൯ ،  ܣ൫−5 ; 1൯   

 .ܤܣالطول ثم  ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱوሬሬሬሬሬ⃗ܣܱ :كل من الأشعة إحداثیتي  أحسب )2

ܣܱ: إذا علمت أن  )3 = ܤܱ =  .و متساوي الساقین قائم  ܤܱܣ المثلث بین أن ،  26√

 .ܤܱܣمركز الدائرة المحیطة بالمثلث  ܯأحسب إحداثیتي النقطة  )4

 .°180وزاویتھ  ܯزه مركبالدوران الذي  ܱ النقطة صورة ܦعین النقطة  )5

  
  2من  1صفحة 



 
 )نقاط 8: (الثاني الجزء

 :  المسألة
I.  ²݉ 43200یملك فلاح قطعة أرض مستطیلة الشكل طولھا ثلاثة أضعاف عرضھا ومساحتھا. 

 .أحسب طول وعرض ھذه القطعة -

  

II. وأثناء بیع المنتوج اقترح على الزبائن صیغتین ، غرس الفلاح قطعتھ الأرضیة بطیخا: 

  .یلوغرام الواحدللك DA 50 :  الأولىالصیغة 

  DA 600: للكیلوغرام الواحد مع احتساب ثمن النقل المقدر بـ  DA 40:  الصیغة الثانیة

 :أتمم الجدول المقابل  أنقل ثم - 1

   ૝૙ (ࢍ࢑): وزن المنتوج بـ
  ૜૙૙૙   المبلغ حسب الصیغة الأولى

 ૜૝૙૙૙    حسب الصیغة الثانیة المبلغ

  .المبلغ المدفوع بالصیغة الثانیة (ݔ)݃و  المبلغ المدفوع بالصیغة الأولى (ݔ)݂عدد الكیلوغرامات المباعة ،  ݔلیكن 

 .ݔبدلالة  (ݔ)݃ و (ݔ)݂عبر عن  - 2

ّلفي نفس المعلم المتعامد والمتجانس    .(ݔ)݃و    (ݔ)݂: لدالتینا بیانیا مث

  ࡭ࡰ ૞૙૙على محور التراتیب یمثل   ࢓ࢉ ૚و  ࢍ࢑ ૚૙على محور الفواصل یمثل  ࢓ࢉ ૚: ملاحظة 

ݔ50: حل المتراجحة  - 3 < ݔ40 +  .الحل ثم قدم تفسیرا لھذا  600

 .فائدة للزبون مع الشرح الثانیة أكثرالصیغة متى تكون حدد من البیان  - 4

 

III.  الجدول التالي یوضح ذلك و ݃݇ 10و  ݃݇ 2تراوح بین الأوزان تأثناء وزن المنتوج تبین للفلاح أن: 

ૡ ≤ ࢖ ≤ ૚૙ ૟ ≤ ࢖ < 8 ૝ ≤ ࢖ < 6 ૛ ≤ ࢖ <   ࢍ࢑فئات الأوزان بـ  4

  التكرارات 1500 2800 2500 2000

  مراكز الفئات        

  التكرار المجمع المتزاید        

 .أنقل الجدول ثم أكملھ - 1

 .أحسب الوسط الحسابي المتوازن - 2

 .عیّن الفئة الوسیطیة - 3

 

  أساتذة المادة عن بالتوفیق
 2من  2صفحة 
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 التمرین الأول :

على شكل كسرغیرقابل Aحساب   5aعلى الشكل Bكتابة العدد   كتابة علمیة Cكتابة العدد 
  للاختزال
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: باستعمال خوارزمیة اقلیدس لدینا  
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 التمرین الثاني:
 Eنشر وتبسیط العبارة   الى جداء عاملین من الدرجة الأولى Fتحلیل العبارة 
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 :المعادلةحل    0213  xx013 :لدینا x  02أو  x  2 :أنمعناهx  أو
3
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  : التمرین الثالث 
  : لدینا فیتاغورسحسب نظریة  : ACحساب الطول  .1
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 :بنفس الترتیب اذن حسب النظریة العكسیة لطالیس فإن A,F,Cو  A,E,Bبما أن النسبتین متساویتن والنقط  EF  BC//  
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CABاستنتاج قیس الزاویة  .4 :              بالتدویر إلى الوحدةˆ  oooooCAB 5314.5386.3690180ˆ  
  :  التمرین الرابع

  ሬሬሬሬሬ⃗ܤܱوሬሬሬሬሬ⃗ܣܱحساب احداثیتي الشعاع  .1
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 : الجزء الأول

            أي         3  كتابة المعادلة :     فيكون طولها   لعرض القطعة بــ نرمز   طول و عرض القطعة : حساب

   
     

 
(     ) 021          √  : حل المعادلة        التحقق:                  

  120mوعرضها هو    360mطول هذه القطعة هو الإجابة :

 إتمام الجدول : الجزء الثاني

0121532(Kgوزن المنتوج بــــ)
5111011140721المبلغ حسب الصيغة الأولى
5511311100111المبلغ حسب الصيغة الثانية

 بدلالة   ( ) و   ( ) التعبير عن  -0
التمثيل البياني للدالتين  -3

( ) الدالة:  ( ) الدالة:              

:5الجدول المساعد :0الجدول المساعد 

01 0 x  التمثيل البياني للدالةf  هو المستقيم الذي 
النقطتينوالذي يشمل  y=50xمعادلته 

( 3000; 60(و)0 ; 0)

60 00 x  التمثيل البياني للدالةg  معادلته هو المستقيم الذي 

Y=40x+600
(3000; 60(و)600; 0)والذي يشمل 

01110y30000111y

سلم الرسم : 

     يمثل     على محور التراتيب نمثل المبلغ المدفوع حيث كل و    يمثل      على محور الفواصل نمثل وزن المنتوج حيث كل 
            :حل المتراجحة -4

لدينا             

 ومنه     يا        اي             

تكون الصيغة الأولى أقل تكلفة من الصيغة الثانية إذا كان  تفسير الحل  :

. 60kgوزن المنتج المشترى أقل من 

    60kgمن البيان تكون الصيغة الثانية أكثر فائدة للزبون إذا كان يريد شراء أكثر من  -2
 التمثيل البياني للدالة  اسفل يقع   فإن التمثيل البياني للدالة       من البيان نلاحظ أنه إذا كان   الشرح :

  إكمال الجدول :0  : الثالثالجزء 
فئات الاوزان                     

التكرار2000250028001500

مراكز الفئات9753

ت م ص8800680043001500

حساب الوسط الحسابي المتوازن  - 5

  
                           

                   

  
     

    
 معدل   الأوزان       

:تعيين الفئة الوسيطية  -3

 نلاحظ أن عدد قيم السلسلة زوجي أي رتبة الوسيط تكون محصورة بين 
    

 
و  

    

 
أي محصورة بين  

 

 
 و
 

 
وهي الفئة الوسيطية            القيمة الموافقة لهذه الرتبة تنتمي إلى الفئة  أي      

 ( )          ( )      

 2016
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